

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah. Velja za celo leto \$6.00. Za pol leta 3.00. Za New York celo leto 7.00. Za inozemstvo celo leto 7.00.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in the United States. Issued every day except Sundays and legal holidays. 75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 204. — ŠTEV. 204.

NEW YORK, MONDAY, AUGUST 30, 1920. — PONDELJEK, 30. AVGUSTA, 1920.

VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

PREMOGARJI IN POVIŠANJE PLAČE

POROČILO ANTRACITNE KOMISIJE, KI JE SEDAJ V ROKAH PREDSEDNIKA, JE NEZADOVOLJIVO. — PREMOGARJI ZAHTEVAJO PLAČO, OB KATERI BODO LAHKO ŽIVELI. — IZJAVA UNIJSKIH URADNIKOV. — PLAČE NAJ BI SE POVIŠALE S 1. APRILOM.

Philadelphia, Pa., 28. avgusta. — Poročilo Antracitne komisije glede plač, ki se nahaja sedaj v rokah predsednika Wilsona in ki ni bilo še oficijelno objavljeno, je nezadovoljivo, za voditelje United Mine Workers. Glasi se, da bo premogarska organizacija zahtevala novo uravnavo cele zadeve.

Uradniki United Mine Workers izjavljajo, da bi povišanje, ki še ni bilo odobreno od predsednika, ne koristilo delavcem v večji meri kot če bi sprejeli maksimalno ponudbo, katero so stavile premagarske družbe tekom pogajanj v pretekli spomladi.

Novo povišanje je podpisal W. O. Thompson, načelnik komisije, zastopajoč "narod" v družbi s W. L. Connell-om iz Scrantona, ki je zastopal premogarske barone. Minoritetno poročilo, to je poročilo proti sklepu večine, je vložil Neal J. Fery, delavski član komisije.

Sklep komisije se je glasil, naj se zviša plača premogarjev za 17 odstotkov in sicer na temelju prejšnjih dogovorov, vsled česar naj bi ne znašala plača za šitho manj kot \$4.20.

Povišanje plače naj bi postalo pravomočno s 1. aprilom 1921. (To se pravi norevati se iz delavcev. Kot pri železnicih, kjer so uslužbenec povišale plače, a ob istem času dovolili železniciam, da računajo trikrat višje cene za prevoz ljudi in blaga, tako hočejo tudi sedaj pri premogarih vrči delavcem drobtinico, dočim bodo veliki gospodje, to je premogarski baroni, spravili v svoje nenasične žepce še večje svote kot so jih dosedaj.)

MANJARJI SE PUNTA JO V WEST VIRGINIJI

GOVERNER JE POSLAL NA LICE MESTA ČETE, KER NE MOREJO KRAJEVNI POLICISTI OBVLADATI POLOŽAJA. — NEKI DETEKTIV JE BIL RANJEN. — BOJI SE VEČ MESECEV NEPRENEHOMA PONAVLJAJO.

Charleston, W. Va., 29. avgusta. — Governer John Cornwell je danes zvečer objavil, da je naprosil poveljnika centralnega departementa armade Združenih držav v Chicago, naj pošlje oddelek zveznih čet v Mingo okraj v West Virginiji, da prevzame vojaštvo tam kontrolo nad položajem.

Večje število anonimnih pisem, s katerimi so ogrožali življenje in lastnino nekaterih prebivalcev v tem okraju, je napotilo governerja, da je prosil za vojaško pomoč.

Rekel je, da bodo zvezne čete stopile na mesto državnih konstablerjev, ki bo premeščeni v druge dele države. Izjavil je nadalje, da se je oddelek zveznih čet že napotil iz kampe Scherman v Mingo okraj.

Major Payne, eden izmed detektivov, je bil ranjen v nekem boju, ki se je vršil danes zjutraj med stavkajočimi premogarji ter rovkimi stražniki v Willis Branch Coal C company. Tako je izjavil državni policijski department.

Državna policija je odšla na lice mesta, da napravi konec nemirnosti ter aretirajo moža, ki je streljal na detektive.

Pravijo, da so iz za preteklega novembra neprestano pojavljali boji med rovkimi stražniki ter stavkajočimi premogarji v tem okraju.

SOVJETI STRMOGLAVLJENI V ZAPADNI SIBIRIJI?

Harbin, Madžarija, 29. avgusta. — Zapadni sibirski kmetje so strmo glavo sovjete v Tomsku, Novonikolajevsku, Omsku, Barnaulu in drugih večjih mestih kot pravijo poročila, ki so prišla iz zanesljivih virov. Posamezne upore kmetov je bilo opaziti izza spomladi, in sedaj se je upor razširil na celo kmečko prebivalstvo. Uprili so se tudi Kirgizi, nomadsko ple-

me, kakorhitro so odšle boljševiške čete na poljsko fronto. Kirgizom in drugim nomadom so se pridružili kozaki in večji oddelki protiboljševiških čet, ki so imeli zmogljive voditelje. Ta skupna sila je nato odkorakala v vsa bolj važna središča, a slednja so se že nahajala v rokah ustašev. Pravijo, da se je 2000 ruskih častnikov, ki so bili izpuščeni iz boljševiških ječ, pridružilo protiboljševiškim silam.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in zlorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakonni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim izkušenim in premožnim trdkam; kako bo pa malim neizkušenim računikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Nasle denarne pošiljave se zadnji čas po novi svezi in na novi način primerne sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Včeraj smo računali za pošiljave jugoslovanakih kron po sledečih cenah:

300 kron \$ 3.70 1000 kron \$ 11.60
400 kron \$ 4.90 5000 kron \$ 58.00
500 kron \$ 6.10 10000 kron \$114.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospv v roka.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

Tvrdba Frank Sakser, 28 Cortlandt St., New York, N. Y. Junijevskega leta 1920.



DVAINDVAJSETLETNI BOLJŠEVIŠKI GENERAL DAJE POVELJA SVOJIM ČASTNIKOM.

POVRATEK KORLIČKA

Madžarski minister Breter je informiral poslansko o načrtih mornarhistov.

Budimpešta, Madžarska, 29. avgusta. — M. Breter, domobranski minister, je informiral madžarski parlament, da je reakcionarna stranka nekako v sredini preteklega meseca skušala spraviti zopet na prestol prejšnjega ogrskega kralja, Karola Habsburškega.

Ta stranka je baje pripravila popolno kabinetno listino in poveljstvo nad četami je bilo ponudeno nekemu visokemu častniku. Breter je nadalje izjavil, da je bil v načrtu aretacija vseh članov madžarskega parlamenta, ki so znani kot nasprotniki habsburške restavracije.

Častnik, kateremu je bilo ponudeno vrhovno poveljstvo nad madžarskimi četami, je celo zaroto razkril domobranskemu ministru in ministrstvo je bilo pripravljeno predložiti parlamentu natančen seznam mož in zapisnike sej, katerih so se ti ljudje vdeležili. Rekel je, da so gotovi elementi iz Madžarskem na delu, da omajajo avtoriteto sedanje vlade v prilog izgnanega kralja.

Izjave ministra Breter-ja so povzročile veliko vznemirjenje v poslanski zbornici in številni člani so zahtevali tajno sejo. Predsednik zbornice pa je izjavil, da je tajna seja nepotrebna, potem ko je bila zarota javno razkrita.

NOVA ZASLIŠANJA V MORILNI ZADEVI

Dva prohibicijska agenta bosta morala izpovedati. — Na Staten Island iščejo brata Tiernana.

V zvezi s prohibicijskim skandalom na Staten Island, ki je prišel na dan vsled umora Fredericka Eckerta, kojega truplo so našli na neki samotni cesti na Staten Island v avtomobilu, iščejo sedaj Williama P. Tiernana, brata okrajnega sodnika Harry Tiernana, John Quigley, pomožni prohibicijski superintendent, je izjavil, da se je osumilo slednjega kršenja prohibicijske postave.

William Tiernana niso mogli najti veraj niti na njegovem domu, niti v njegovem uradu. Sodnik Tiernan je izjavil, da je prepričan, da nima njegov brat nobenega stika z domnevanim kršenjem prohibicijske postave, soglasno s katerim je William Tiernan prodal tri sode žganja nekemu človeku, ki ni imel nikake licenice. William Tiernan je bil zadnjih šest mesecev v trgovini z opojnimi pijačami ter imel redno izstavljen dovoljenje za to. Sodnik je izjavil nadalje, da njegov brat sploh ni poznal Fredericka Eckerta.

Sodnik Tiernan je bil oni, ki je kot poslušajoč občinski sodnik sprejel obtožnico udove umorjenega, proti William Maloney in Charles Kane. Razventan imajo oblasti v svojih rokah še soferja, Maks Katza, o katerem se trdi, da je delal vzajemno z Eckertom. Maloney in Kane sta bila baje v zadnji noči pred umorom skupaj z Eckertom.

Frederick Eckert je bil večeraj pokopan. Pogreba se je vdeležila njegova udova v družbi z materjo zamurlega ter 50 sorodnikov. Pred hišo je stalo nekako 1500 radovedcev, med katerimi je bilo dosti detektivov, a pri tem ni prišlo do nobene aretacije.

Governer države New York je večeraj po posvetovanju z okrajnim preavdnikom sklenil sklicati posebno veliko poroto, koje namen bo preiskati razmere na Staten Island ter določiti nekega sodnika apelacijskega sodišča, ki bo sprejel izvid velike porote.

Danes, to je v petek je zasljal prohibicijski komisar v New Yorku, Shevlin, prohibicijska agenta William Maguire in James Weldona. Pozneje je izjavil, da nista po njegovem mnenju oba prohibicijska uradnika zakrivila ničesar kaznjivega. Vršila pa se bo še natančna preiskava cele zadeve.

Z A R O K A .

V New Yorku se je zaročil Mr. Oto M. Pezdur, dolgoletni uslužbenec tvrde Frank Sakser, z gospodično Franciško Adamič iz Žlebiča pri Ribnici. — Bilo srečno!

POGAJANJA V MINSKU

Pogajanja v Minsku so dospela do mrtve točke. — Boljševiki se nočejo udati blaznim zahtevam Poljakov.

Pariz, Francija, 29. avgusta. — Vsa znamenja kažejo, da so dospela mirovna pogajanja med Poljaki in ruskimi boljševiki v Minsku do mrtve točke. — soglasno s poročilom, ki je dospelo semkaj večeraj zvečer, kljub temu pa je videti, da noče nobena izmed prizadetih strank prevzeti na svoja ramena odgovornosti za prekinitve konference na najpogostejši sovjetski vlada, ki je prelagala odgodenje konference, s katero naj bi se nadaljevalo na kakem nevtralnem mestu na Estonskem. Poljaki so zato, da se vrše nadaljne konference v Rigi, glavnem mestu Letske.

apredovanje pogajanj v Minsku je bilo ustavljeno vsled tega, ker niso hoteli Rusi privoliti v nadaljne izpremembe mirovnih pogojev z izjemo opusta zelteve, da se ustanovi poljsko delavsko armado. V tem oziru so bili boljševiki popustljivi v namenu, da ohranijo stike z Lloyd George-om, angleškim ministrskim predsednikom.

Kot se glasi, so poljski delegati odklonili sprejem boljševiških pogojev, a niso stavili nikakih protipredlogov.

Brezlična brzojavna sporočila, ki so dospela semkaj, se pojasnjujejo, če so Poljaki pripravljani na sestanek z boljševiki na Estonskem vendar pa je očitno, da bo pritisk zaveznikov na Poljake tako velik, da bodo morali sprejeti predlog, da se sestanejo z zastopniki ruske boljševiške vlade v kakim nevtralnem deželi.

Nobenega znamenja ni opaziti, da bi hoteli Poljaki nepredovati preko svojih strateških črt, ki v splošnem soglašajo z mejami Poljske kot jih je določila mirovna konferenca.

Nekoliko vznemirjenja je bilo opaziti tukaj vsled poročil, da zbirajo boljševiki nadaljne čete za napad na Varšavo, čeprav zaupa vsakdo v zagotovilo generala Weyganda, da so poljske čete dosti močne, da drže črto, katero so dosedaj zasedle.

Varšava, Poljska, 28. avgusta. — V bližini Mlave so ujeli Poljake 3000 sovjetskih čet ter zaplenili tri topove.

MASAKER KRISTIJANOV.

Kajira, Egipt, 27. avgusta. — V Ajlun, kraju, ki leži petdeset milj severo-iztočno od Jeruzalema, je neka tolpa beudinov soglasno s poročili, ki so došla semkaj, masakrirala 150 kristijanov.

V nekem drugem poročilu, ki je došlo malo poprej, se je glasil, da se je nahajal med žrtvami arabškega napada na neki železniški vlak v bližini Damaska tudi neki italijanski mornariški častnik.

SOVJETNE ČETE SO ZAVZELE GRODNO

POLJAKI SO IZPRAZNILI BJALISTOK. — BOLJŠEVIKI SO OBNOVILI OFENZIVO — SOVJETNE ČETE POSKUŠAJO ZABITI KLIN MED POLJSKE VRSTE. — BOLJŠEVIKI NAPREDOVANE V VZHODNI GALICIJI.

London, Anglija, 29. avgusta. — (Poročilo Universal Service.) Boljševiki so z vso silo pritisnili na poljska krila ter s tem prisilili Poljake, da so zapustili Bjalistok.

Takoj zatem so boljševiške čete zasedle Grodno.

Uradno rusko sovjetno poročilo iz Moskve naznanja, da so boljševiki obnovili svojo ofenzivo ter napredovali pri Bjalistoku, Brest-Litovsku in drugih mestih.

Uvedena je bila tudi ofenziva proti armadi generala Wrangela v južnem delu Rusije. General Wrangel se je baje začel na vsej črti umikati.

London, Anglija, 30. avgusta. — Boljševikom se je posrečilo zavzeti neko utrdbo, ki je oddaljena samo poldrugo miljo od Bjalistoka. Rusi dobivajo neprestano nova ojačenja.

Varšava, Poljsko, 29. avgusta. — Ruske sovjetne čete si na vse način prizadevajo zabiti klin med poljske vrste. Sprezno od Lvova je stopila ruska kavalerija v akcijo in si priborila več uspehov.

Pariz, Francija, 29. avgusta. — Šef poljskega generalnega štaba, general Rozvadovski, je izjavil, da Rusi kljub strahovitim porazom še vedno ne mirujejo ter da ne bodo tako zlepa mirovali.

Od sedemdesetih divizij, ki so jih imeli boljševiki na Poljskem, jih je ostalo komaj trideset. Toda vse te divizije dobivajo nova ojačenja ter se nanovo organizirajo.

Boljševiki se pripravljajo na veliko novo ofenzivo v vzhodni Galiciji, katero se bo vdeležilo petnajst novih divizij.

KAKO JE NA IRSKEM

V Belfastu je prišlo do novih izgredov, pri katerih je vojaštvo streljalo na ljudsko množico.

Belfast, Irsko, 29. avgusta. — Večeraj zvečer so vojniki zopet streljali na izgrednike ter ubili najmanj enega ter ranili najmanj šest nadaljnjih. Čete so streljale v namenu, da zavarujejo policijsko postajo, katero je napadla ljudska množica. Poroča se o izgredih v različnih delih mesta.

Ko je dospel oddelek vojakov do policijske postaje z avtomobilom, je bil sprejet s celo točo kamenov. Policija je s pomočjo vojaštva razpršila ljudsko množico. Težki izgredi so se završili večeraj popoldne na Cullingtree cesti, ki teče zapadno od Belfasta. Policijske barake na tej cesti so bile uničene in ljudje so streljali na vojnike, ki so seveda vračali ogenj.

London, Anglija, 29. avgusta. — Večeraj popoldne se je glasil, da se je zdravstveno stanje župana iz Corka, Mae Sweeneya, obrnilo na slabše. Glasi se, da je preživel zele nemirno noč.

Redmond Howard, ki se je že večkrat obrnil na kralja s prošnjo, naj intervenira v tem slučaju, se je sedaj obrnil na kraljico ter jo prosil, naj se potegne za Mae Sweeneya.

Žena župana in njegova sestra sta ga obiskali v bolnici, kjer leži. Sestra župana je izjavila, da so nerazsodljive poročila, da daje jetniški zdravnik njenemu bratu v vodi proteide (redilno snov). Izjavila je, da je zdravnik tozadevno vest odločno zanikal ter rekel, da nudi le navadno zdravniško pomoč. Sestra župana mu je baje rekla:

— Jaz sem odločno proti temu, da bi se storilo kaj takega, kajti to je zoper željo njegovih prijateljev. Če hoče vlada oprostiti mojega brata, naj stori to še predno bo prepozno. Izpusti naj ga ali pa naj ga pusti umreti. Ne bilo bi lepo, če bi se bu podaljšalo bolečine z umetnimi sredstvi.

Brzi parnik "Pesaro"

(prejšnji parnik Hamburg-Ameriške proge "Moltke") odpluje v Genovo 1. septembra. Vožnja za 3. razred stane \$ 98.50. Vožnja za 2. razred stane \$168.65. Vsevišji vojni davek, ta cena je veljavna skozi do Trata.

Kdor želi s tem brzim parnikom potovati, naj nam takoj piše za pojasnila. Tvrdba Frank Sakser.

DVE EKSEKUCIJI V SING SINGU.

Ossining, N. Y., 27. avgusta. — V znani jetnišnici Sing Sing sta se završili večeraj zvečer dve eksekuciji. Frank Kelley, neki črncec in John Egan, mladič, ki je imel le eno nogo, sta morala plačati s svojim življenjem, za umora, katere sta izvršila.

Egan je bil prvi, ki je sedel na električni stol. Svojo leseno nogo je moral pustiti v celici in tako je šepal z eno nogo, oprt na paznika, mimo celice ostalih na smrt obsojenih in ob njegovi strani je šel tudi katoliški kaplan Cashin. Egan je zaklical na poti vsem svojim tovarišem zadnje slovo, nakar so vsi v zboru odgovorili. Bilo je deset in deset minut zvečer, ko je Egan umrl.

Pred svojo zadnjo potjo je prosil Egan, naj se da v liste notico, s katero se bo obvestilo o njegovi smrti ženo, koje bivališče je neznan. Egan je dne 2. junija preteklega leta v družbi svojih popolbratov, ki se nahajata sedaj v Sing Singu, vpadel neko United States Cigar prodajalno ter ustrelil prodajalca. Egan je skušal pred sodiščem ščititi svoja popolbrata.

Črncec Kelley je stopil v sobo smrti s smodko v ustih. Svojim tovarišem v drugih celicah je zaklical:

— Z Bogom fantje, upam, da sem zadnji.

Ko je prišel čas, da sede na stol, je vrgel smodko na tla. Ob pol-dvanajstih je bil tudi on mrtev. Njegova smodka je še gorela na tleh.

Črncec je ustrelil do smrti neko služkinjo v nekem stanovanju v Brooklynu, v katero je bil ndrli.

FEHRENBACH IN SIMONS STA SE VRNILA.

Lucerne, Švica, 26. avgusta. — Dr. Fehrenbach, nemški kancelar in dr. Simons, nemški minister za zunanje zadeve, sta se vrnila iz Švice v Nemčijo potem ko se jima ni posrečilo doseči pogovor z angleškim ministrskim predsednikom Lloyd George-om.

Sir Hammar Greenwood, vrhovni tajnik za Irsko, bo jutri dospel semkaj, da se posvetuje z ministrskim predsednikom glede Irske.

GRKI IN TURKI SE BODO ZOPET SPOPADLI.

Smirna, Mala Azija, 29. avgusta. — Grki koncentrirajo svoje sile ter pripravljajo novo ofenzivo, koje cilj je Usak, ki leži 150 milj severo-iztočno od Smirne. Tudi Turki zbirajo svoje sile, da nastopijo proti Grkom.

"GLAS NARODA"

(SLOVENIAN DAILY)
Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(a corporation)

FRANK BAKSER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Addresses of Above Officers
52 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"Glas Naroda" izhaja vsak dan izven nedelj in praznikov.

En celo leto vsilja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
In Canada	za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	za pol leta	\$3.50

GLAS NARODA
(Voice of the People)
Issued every day except Sundays and Holidays
Subscription yearly \$6.00

Advertisement an agreement
Dupliat brez podpis in oznaki se ne prišteje. Denar naj se blagovno pošilja po Money Order. Pri spremeni kraja naročnikov prosimo, da se nama tudi prejšnje kvartale naznanijo, da hitreje najdemo naslovnik.

GLAS NARODA
52 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2878

Izpopolnjena zvezna ustava.

Ženska je predmet devetnajstega amendmanta k zvezni ustavi. Pravzaprav le pravice ženske, da sme voliti. Državni tajnik Colby je v četrtek zadostil svoji dolžnosti ter podpisal takoj po sprejemu uradnega potrdila d'vne zakonodaje v Tennessee, dokument, v katerem se glasi da je bil 19. amendment odobren od potrebnih 36 držav in da se je postal s tem del zvezne ustave.

Čeprav se je v državi Tennessee napelo vse sile, da se prepreči sprejem tozadavnega predloga, je bil zadnji korak končno vendar storjen. Skoro nevrjetno je, da bi bilo mogoče storiti kake sodnijske korake, s pomočjo katerih bi se razveljavilo amendment. Dolgoletni boj žensk za klavzulo, s katero se razveljavlja izključno pravico možkih do volitev, je zmagovalno končan. Nobenega smisla bi ne imelo, če bi skušali nasprotniki ženske volilne pravice boriti se v sodiščih za razveljavljanje tega amendmanta. Prihod ženske volilne pravice bi se dalo zavleči za par tednov ali mesecev, a nikdar popolnoma preprečiti.

Po celih Združenih državah bodo sedaj ženske nastopile kot volilke in vrjetno je, da bo kmalu opaziti njih vpliv v več kot enem oziru. Milijoni žensk cele dežele se bodo priklopil raznim političnim strankam, a če misli kdo, da se bo razmerje v strankah izpremenilo vsled tega, ta se zelo moti. Ženske so se dosti naučile v boju za volilno pravico ter bodo uporabile svoj vpliv za to, da nastopijo v tej ali oni stranki za reforme.

Poljaki in Rusija.

Novo, neodvisna Poljska je bila od prvega početka v izredno težkem položaju. Na celem zapadu plebsicit, na severu težave z Gdanskim, a na celim dolgem vzhodu — brez meje!

Kdo je do takrat, ko se je začela vojna med Poljaki in Rusi, vedel za mejo med Poljsko in Rusijo? Nič. Ni bilo meje in nikogar ni bilo, ki bi jo mogel potegniti. Ententna, ki je hotela urediti Evropo, je na slovanske vzhodu povsem običala. Ni imela niti volje niti moči, da bi tam kaj storila. Se "pakta" ni bilo, ki bi določal mejo, takšnega, kakor ga vleče entente s seboj spričet ret za rešitev jadranskega problema. Kaj čuda, če so se sprozi tega Poljaki domislili, da je najbolje, če si potegnje mejo sami, ter so marsikaj... Rusi se pa tako že davno več ne brigajo za mogočnike na zapadu ter se zanašajo le na svojo moč. Kdor je čital zadnjega pol leta poljsko časopisje, je videl, da je Poljska bila prepričana, da se boljše ipripravljajo na napad; mirovne ponužbe moskovskega Čičerina so bile le pretveza; prava namera mi je bila, dobiti čas za boljševo ofenzivo proti Poljski; da bi prehiteli boljševo, so Poljaki s svoje strani začeli ofenzivo, a so naleteli na sovražnika, ki je bil za vojno že močno pripravljen...

Brez dvoma pa je vojna proti Rusiji tudi izraz ene politične struje poljske. V Poljkih tiči še vedno ogromen strah pred Rusijo, ki so v njej videli sto let najslabšega svojega tlačitelja. K strahu se je v enem delu Poljakov pridruževala mržnja; Pilsudski sam je bil v začetku svetovne vojne orientiran proti Rusiji, kaj sedaj narediti, da se trajno reši rusko-poljsko vprašanje? Ene poljska politična struja je mislila, da je treba med Moskovsko Rusijo in Poljsko potisniti nekaj "puferskih držav" ali "narodov"; k tem "narodom" ali državam bi pripadala tudi Ukrajina. Iz te politične struje je nastala misel, da se je treba zvezati z Ukrajinci proti Moskvi in ustvariti neodvisno Ukrajino; iz te politične misli pa je čisto naravno nastala sedanja vojna proti boljševo. Na drugem stališču pa stoji na pr. poljska Narodna Demokracija, ki jo je v Galiciji svojčas vodil Glombinski, v kongresovski pa Dmowski in ki je zlasti v tej le štela v svojih vrstah odlične moskofilove. Ta politična orientacija je videla edini spas v sporazumu z veliko Rusijo; Poljska naj bi torej mejila z Rusijo in se pogodila z njo o mejah. Narodna Demokracija je bila uroti sedanji vojni, prepričana, da bo vojna nastop le konsolidiral vojno, in dogodki kažejo, da je imela prav.

Ni bilo torej na Poljskem vse navdušeno za to vojno. Niso se ji protivile samo one struje, ki so sploh proti vojni, ampak tudi neke nacionalistične stranke. Politični računi so jih stavili v vrsto protivnikov vojne z Rusi. A tudi moskofilov ne manjka med Poljaki; celo o dosedanjem vnanjem mištru poljskem Sapiehi poročajo, da je moskofil. Pa tudi na ruski strani ni vse vneto od sovražstva proti Poljakom; ne mislim tu le na protiboljševske struje na Ruskem (Bureev, Lvov, Maklakov), ampak na take odičnike, kakor je n. pr. svetovnoznan pisatelj Merezkovski, ki se je v družbi z drugimi opetovano izjavil za poljsko-rusko prijateljstvo.

Zagonetna je boljševo Rusija. Pred kratkim smo še čitali poročila italjanskih odposlancev v Rusijo, ki govore o mrtvili in bedi ruskega življenja, o pasivnosti tvornice itd. Odkod pa potem ta sunkovitost sedanjih ruskih armad? Iz revolucije vzrastejo močni polki; to je res; a tudi ti morajo biti dobro oboroženi. In kdo jih vodi. Carski generali? Za vrhovnega komandanta velja Brusilov. Toda iz angleških virov prihajajo vesti, da vrhovnega vodstva nima Brusilov, sploh ne carski generali, ki morejo pod boljševo igrati le podrejeno vlogo, ampak — nemški generali. In poljski časopisi vprašujejo: "S kom se vojskuje Poljska? Z armado boljševoških diktatorjev pod komando Nemcev", čes boljševoško armado so od prvega začetka boljševoške revolucije do dandanes vodili nemški oficirji.

Situacija na rusko-poljskem vzhodu je bila nejasna. Trebalo je jasnosti. Vojna se je začela. Kakd se bo končala, ne vemo. Čas je sedaj velikih čiščenj in reševanj problemov. Morda se reši trajno tudi rusko-poljsko vprašanje, tako ali drugače. Merezkovski je rekel te-le besede: "Zveza Poljske in Rusije, teh dveh nasprti si ležečih polov slovanskega sveta, teh ločenih sil, ki sta se doslej pobijali, je neobhodni pogoj, če naj slovanski svet odigra v zgodovini celega sveta ono vlogo, ki mu jo je odkazal Mickievicz".

Bimini, vrelac mladosti.

Mogoče ni splošno znano, da se je nekoč domnevalo, da vsebuje Bimini, majhen otok Zapadne Indije, ki leži v Atlantskem oceanu nedaleč od obali Floride, takozvani Fons juvenutis, vrelac mladosti. Ta otok so zavajevali in raziskali prvotni španski konkvistadorji izključno le iz tega vzroka, kajti na temelju pripovedovanj Indijancev so domnevali, da izvira tam studenec, ki ima čudovito lastnost, da napravi mladence iz starih ljudi.

Spanee Juan Ponce de Leon, kateremu očividno ni ugajala misel, da se stara, je vedno gojil upanje, da bo našel ta vrelac na azijski obali, to je na mestu, kjer se nahaja danes Florida, kajti prvotni španski raziskovalci so domnevali, da je čul govoriti Indijancev o nekem čudovitem vrelcu, ki se baje nahaja na otoku Bimini in tako je prošil za dovoljenje ter ga tudi dobil, da zavojuje ta otok v imenu španskega kralja. To se je zgodilo v marec leta 1513. Skrbno je preiskal celi otok, a ni našel vrelca, nakar je preemstil svoja raziskovanja na Florido, o kateri je domneval, da je otok.

Stiri sto let je poteklo izza onega časa in iskanje vrelca se je zopet pričelo, a v tem slučajju je ta vrelac lahko najti, kajti nahaja se v steklenicah in mladost iščejo žejni potniki, ki prihajajo iz žalostnih suhih dežel, ki leže bolj proti severu.

Dopis

Saxman, W. Va.
Če se ne motim, iz te naselbine se ni bilo dopisa v Glasu Naroda. Tukaj so trije premogorci. Vsi obratujejo s polno paro, zaslužek je pa odvisen od prostora in od delavca kakor drugod. Tukaj nas je šest pečlarjev. Vsi spadamo v mednarodni pečlarski klub. Slovenec sem sam tukaj, ali po tej okolici je več Slovencev in nekaj Hrvatov. Vsi delajo po gozdu, ker to leto je gozdar boljši kot je premogor. Dosedaj so premogorci obratovali slabo, pozimi bo pa veliko pomanjkanje premoga. Največ je bila krivica tega železniška stavka. Seveda, tega niso krivi železničarji, ampak železniški baroni.

Dandanes živimo v dobi, da ves svet pleše Vidov ples. Listi ne prinašajo nič dobrih novic, dnevnice novice so le tatvine, ropi, ločitve zakona in to v starem kraju ter tukaj. Tukaj se delavci jezijo na draginjo, kapitalizem in na prohibicijo. Draginja je res neznanost. Sironak je delavec, ki ima veliko družino. Kar se pa prohibicije tiče, je moje mnenje, da so pijanci največ pripomogli do prohibicije. Če bi se tukaj tako pilo kot v starem kraju, ne bi imeli prohibicije. Ali tukaj se je pilo preveč. Alkohol je sovražnik človeštva. Če je bil v družini le en pijanec, je trpela cela družina. Alkohol je bil večkrat kriv tepeža in ubojstva. V mnogem oziru je trpela tudi industrija. Če je bil delavec še tako dober in izurjen, pa je bil preveč vdan piščici, je bil za delo neuporaben.

Mnogo evropskih delavcev se vrača v Evropo. Tudi Jugoslavnici se selijo iz Amerike v novo Jugoslavijo, vsi v nadi, da bodo ostali stalno v Jugoslaviji. Resnici na ljubo povem, da je Jugoslavija morda edina država v Evropi, ki bo imela doma kruha za vse. Res nam delajo Lahi veliko krivico ob Jadranu, pa upam, da se bo vse uredilo. Na boljšem svetu vseno, kakor smo bili pred vojno, izvzemši naših primorskih rojakov. Res je bilo med vojno več rojakov za Avstrijo, ali sedaj je ta avstrijski duh izginil kot kafra, ali to le med Slovenci. Žal, da se dobijo še Hrvatje, ki so še Avstrijci. To dela pa vse staro sovražstvo radi vere med Srbi in Hrvatji, za kar se noben kulturni narod več ne prava. Poglejmo na Ameriko. Koliko sekt imamo tukaj in nikdo se ne prava radi vere. Odkar se je združila Nemčija, kako lepo je napredovala, kako lepo se je razvetovala industrija in trgovina, čeravno so Nemci katoličani in luterani.

Lepo prihodnost ima Jugoslavija. Pomislimo, kako so se Nemcem sline edile po Balkanu. Oni so že vedeli zakaj. Sedaj jim je pot do Balkana za vedno zaprta. Nam Slovencev, čeprav smo neznanen narod, je pot odprta. Če smo mali narod, kulturni smo. Imamo le eno napako med nami, namreč preveč političnih strank in preveč radi kritiziramo. Zopet se je začelo po cerkvah agitirati za klerikalnega Orla. Če bo kdo rekel, da zakaj se v cerkvi ne pripoveduje samo božja beseda, bo boljševo. Kolikor mi je orel znan, vem, da je škodljiva ptica, kot je škodljiv klerikalizem v politiki. Jugoslavanska valuta je še slaba. To so posledice vojne. Stara Avstrija je nau zapustila še dosti papirnatega denarja, ali malo zlata in srebra. Toda dandanes je še pol leta.

Leon Lápovek, sin šelem. podmo od železa večje koristi. In kaj

bi bilo, če bi bilo tako malo železa kot je zlata in zlata toliko kot je železa? Kako bi zlato nadomestilo železo, čeravno se ga obratuje s polno paro, zaslužek je pa ne prime, ker je tako mehko, da če ni primesane druge kovine, niti za kovanje denarja ni in za nobeno stvar. Kaj bi bilo, če bi bilo tako malo navadnega kamna kot je demanta? S kom bi zidali hiše? Ljudska domišljija je dala demantu največjo vrednost, zato, ker ga je malo. Kaj je demant? Demant je kamen, podoben steklu. Če bi ga navaden človek našel, se ga pobral ne bi. Kakor je s kamenjem in s kovino, tako je z ljudmi. Vladarji in kapitalisti nosijo po rokah zlate demantne prstane in preštevajo denar. Mi delavci pa nosimo po rokah železo in premetujemo težko kamenje.

H koncu dopisa pozdravim vse Slovence, tebi vrli list G. N. pa želim obilo naročnikov.

Podgorjanski.

Iz Slovenije

Skladatelj Ignacij Hladnik.

Kdo ne pozna gospoda Načeta iz dolenske metropole, kakor ga imenuje skladatelj Hochreiter, o cenjujoč njegove tuge v Novih akordih? Njegove skladbe so poznane že povsod, slišijo se prepevati ob raznih prilikah v cerkvi in v koncertnih dvoranah. Letos poteče 40 let, odkar je pričel delovati na glasbenem polju. Ignacij Hladnik je bil rojen dne 25. septembra 1865 v Križah pri Trziču na Gorenjskem. Skladatelj župnik Jakob Aljaž, takratni kaplan v Trziču, ga je nasvetoval v orglarsko šolo, ker se je kot deček učil pri kapelniku v Trziču violine in glasovira ter kazal izredne zmožnosti. Po izvršeni orglarski šoli je nastopil službo organista pri Sv. Jakobu ob Savi, od leta 1880 v Stari Loki na Gorenjskem in od 1. oktobra 1889 v Novem mestu. Prva njegova skladba "Sveti Lenard" je bila tiskana v Ceciliji "Družbe sv. Mohorja".

Skladatelj Emil Adamič v Taškentu.

Znani naš skladatelj Emil Adamič živi v Taškentu v Turkestanu v azijski Rusiji, kjer je nastavljen kot dirigent v opernem gledališču "Kolisje". Obenem poučuje tudi glasbo v učiteljskem seminarju in v glasbenem konservatoriju. Adamič je skušal pobegniti iz Taškenta in se povrniti v domovino, a so ga vstavili, ker ni imel v redu potnih listov.

Umrli so v Ljubljani:

Ivan Završek, hiralec, 81 let.
Aljožij Pozaršek, sin delavke, 16 dni.
Franc Zaje, berač, 84 let.
Marija Bricej, posestnikova žena, 43 let.
Slavko Mlakar, sin poš. sluge, 3 mesece.
Marija Smrekar, hči delavca, 9 mesecev.
Andrej Gregorin, delavec, 42 let.
Josip Košir, premogor, 23 let.
Stanislava Nemar, hči čevljarkega pomočnika, 4 mesece.
Amalija Kordija, hči železniškega poduradnika, 7 mesecev.
Marija Zorman, trgovčeva hči, 1 leto.
Leon Lápovek, sin šelem. podmo od železa večje koristi. In kaj

Peter Zgaga

Če se dobro spominjamo so boljševoki strmoglavili rusko vlado raditega, da spravijo Rusijo iz vojne.

Nič se ni treba bati. Kmalu bo toliko Rooseveltov in deželi, da bodo lahko zakladali vse politične stranke s kandidati.

Če bi se Poljska držala Paderewskija, bi ne bila sedaj tako razglašena.

Nemci pravijo, da so zavezniki pijani zmage, a nekateri med zavezniki so se pričeli bati, da je zmaga le pol-procentna.

Oni, katerim je žal, da bo naslednja generacija podedovala vojni dolg, naj bi pustili na stran svojo žalost. Kot kažejo sedanja znamenja, bo naslednja generacija podedovala celo vojno samo.

Listnica.

Neki rojak me vprašuje, kaj je treba, da človek postane pesnik. Tukaj je par nasvetov, pa ne sme biti nihče užaljen:

1. Izposodite si za pol dolarja znamk.
2. Ne pričnite pisati, dokler ne čutite, da je absolutno potrebno. Tak napad pisanja spremljajo namreč omotica, nemir in bolečine v hrbtu.
3. Napišite le toliko besed, kot je potrebno, da vam odleže.
4. Izradirajte nato vsako drugo besedo.
5. Zatem izradirajte vse ostale besede.
6. Končno pa prodajte znamke.

Prazna slama.

- Dober dan.
- Dober dan.
- Kako je, kako?
- Hvala, dobro.
- Kje pa si sedaj?
- Vedno na starem mestu.
- Vedno na starem mestu?
- Da, vedno na starem mestu.
- In ti?
- Vedno na starem mestu.
- Ali si zadovoljen z delom?
- No, tako, tako, vedno stara zgodba.
- Tudi pri meni: vedno stara zgodba.
- Pa me kaj obišel.
- Bom, bom. — In ti mene tudi.
- Bom, bom, seveda.
- Nasvidenje.
- Nasvidenje.

"Home-Rule" stranko v Ameriki tvorijo poročene ženske.

Farmer je že dolgo časa obljuboval svoji ženi, da ji bo pokazal morje. Slednji sta se vendarle odpravila na dolgo potovanje.

In dosepiši na morskobal, je fermerica začudena obstala.

— Moj Bog, koliko vode, koliko vode! — je šepetala.

— Seveda je dosti. A pomisli, koliko vode je še spodaj. Ti vidiš le to, kar je na vrhu.

Z Reke poročajo, da ima D'Annunzio krasno stanovanje. Nad dva duca dvoran in šest kopalnih sob.

Tudi Caruso v New orku si je najel stanovanje s šestimi kopalnimi sobami.

Če človek to premišljuje, mora nehoti priti do prepričanja, da sta Caruso in D'Annunzio sinova izvredno umazane naroda.

Dušan Sirmak, narednikov sin, 4 mesece.

Franciška Pečnikar, kitarica, 71 let.

Helena Erman, služkinja, 53 let.

Draga Pardubsky, hči rač. podčastnika, 50 dni.

Helena Kovačič, mag. pomožna uradnica, 19 let.

Fran Lavtežar, mesarjev sin, 11 mesecev.

Marijana Janežič, delavka, 74 let.

Vida Rupnik, hči žel. delavca, 1 leto.

Jugoslovanska Katol. Jednota

Ustanovljena 1. 1898 Inkorporirana 1. 1900

GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni Uradniki.
Predsednik: MIHAIL ROVANŠEK, Box 251, Conemaugh, Pa.
Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 104, Pear Avenue, Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minnesota.
Blagajnik: GNO. L. BROZICH, Ely, Minnesota.
Blagajnik neplačanosti: LOUIS COSTELLO, Salda, Colo.

Vrhovni Zbravniki.
Dr. JOS. V. GRAHEK, 548 E. Ohio Street, W. S., Pittsburgh, Pa.

Nadurniki.
JOHN GOUZE, Ely, Minnesota.
ANTHONY MOTZ, 9641 Avenue M. So. Chicago, Ill.
IVAN VAROGA, 5128 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa.

Paroški.
GREGOR J. FORENTA, Box 179, M. Diamond, Wash.
LEONARD SLABODNIK, Box 604, Ely, Minnesota.
JOHN RUPNIK, S. E. Box 24, Export, Pa.
Pravni Odvet.
JOHN PLAUTZ Jr., 422-7th Ave., Co. Imet, Mich.
JOHN MOVERN, 824-2nd Ave., Duluth, Minnesota.
MATT. POGORELEC, I. W. Madison St., Chicago, Ill.
Zbravniki Odvet.
RUDOLF PERDAN, 8028 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.
FRANK ŠKRABEC, 4864 Washington St., Denver, Colo.
GREGOR HREŠČAK, 407 = 8th Ave., Johnstown, Pa.
Jednotno glasilo: "GLAS NARODA"

Vse stvari tikačose so uradni medev kakor tudi denarne pošiljatev naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošiljajo na predsednika poročnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in sploh vse stvari slika spricvala se naj pošiljajo na vrhovnega nadravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem ob obliki prilož. Jednota posluje po "National Fraternal Congress" letev. V blagajni ima okrog \$300,000. (tristotisoč dolarjev). Bolniških podpor, odškodnin, za pomrtnost je izplačala še nad drugimi milijon dolarjev. Jednota daje okrog 8 tisoč rednih članov (ice) in okrog 3 tisoč otrok v mladinskem oddelku. Družna Jednota se nahajajo po raznih slovanskih naselbinah. Tam, kjer jih še ni, priporočamo ustanovitve novih. Kdor želi postati član naj se oglasi pri tajniku bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitve novih društev se pa obrnite na glavnega tajnika. Novo društvo se lahko vsnovi s 8 člani ali članicami.

Stanislav Kosmač, ključavničarski pomočnik, 19 let.
Gvidon Zitterschlagler, dijak, 16 let.
Marija Loshendorfer, prodajalka, 39 let.
Franciška Mihaela Gorane, u-smiljenka, 45 let.
Amalija Nagode, žena sluge, 54 let.
Ivan Rupelj, sin carinarja, 16 let.
Marija Grošel, užitkarica, 70 let.
Rozina Rebolj, drvarjeva žena, 30 let.
Ivan Hribar, tovarniški delavec, 52 let.
Josip Špendov, posestnikov sin, 2 uri.
Stanislav Meden, sin železn. čuvaja, 1 leto.
Karolina Tschurn, zasebnica, 75 let.

Cvetka Stanko, hči železn. sluge, 4 mesece.
Marija Požlep, kramarica, 75 let.
Marija Zupane, kovačeva vdova, 66 let.
Herbert Poje, odvetnikov sin, 1 leto.
Ivan Maček, delavke sin, 2 leti.

Promoviral
je za doktorja prava na dunajskem vseničilišču urednik "Slovenca" Engelbert Besednjak.

Neupravičena hišna preiskava.
Dva mlada fanta sta prišla nedavno v hišo Frančiške Trobevske v Bistersčici pri Kamniku ter zahtevala od 55letne Marije Sušnik, naj jima pokaže vse prostore v svrhu hišne preiskave. Ker se je Sušnikova branila, je eden od fantov potegnil samokres, rekdo, da če ne odpre prostorov, jo bo ustrelil. Na pomoč so prišli Sušnikovi domačini, toda fanta sta pobegnila; eden od fantov je petkrat ustrelil proti zasledovalcem in je ranil Florijana Klemenea. Orožniki so zasledovali fanta in ju izsledili v osehah Alberta Matjašiča iz Nove Štife in Tomaža Rosea iz Spod. Podbreznika.

Roparski napad v Šiški.
Na cesti, ko pride iz Šiške in greš proti Dravljam, so bili ljudje od nepridipravov že večkrat v nočnih urah nadlegovani in napadeni. Varno ni bilo tam ponoči pred vojno in varno ni še zdaj. To je čutil 9. avgusta uslužbenec južne železnice Bereč, ko je šel okoli 1. ure po polnoči po tej cesti. Blizu drevesnice so trije rokavni stopili k Bereču, ga preiskali in mu vzeli 160 kron.

Nevaren tat prijet.
Orožniki v Borovljah so aretirali Jožefa Praznika, silno nevarnega tatra, ki je ukradel med drugim Hermanu Oroziju dva gonilna jermena, dalje je kradel tudi pri Reberniku in pri Bačniku v Borovljah. Orožniki so poteni, ko so aretirali Praznika, doznali, da je Praznik skrival ukradeno blago pri Fani Kohlenbrat v Medborovnici in pri Neži Plaznik v Oparah.

Velike ciganske tatvine v Beli Krajini.
V noči od 3. na 4. avgusta so ukradli cigani posestnici Mariji Hudakovi na Učakovem pri Vinici Rudnik jestvin v vrednosti 2030 kron, Matiju Vrbanec iz Učakov pa perila in obleke v vrednosti 2390 kron. Tatvino sta izvedla 2 cigana. Prvi je 25 do 30 let star, srednjevelike postave, močan, črnih brk; drugi je okoli 50 let star in majhne postave, slab, že malo siv; v družbi je bila tudi neka 50-letna ciganka, nekoliko kozava in še ena 20letna ciganka.

Strela.
Dne 4. avgusta ob 5. popoldne je udarila strela v slammato streho poda posestnika Franca Martiničeva v Brezovici, občina Mirna. Povzročena škoda je precejšnja.

NAZNANILO IN ZAHVALA.
Tužnim sream naznanjamo sodnikom, znancem in prijateljem, da nam je umrla naša najvse ljuba hčerka oziroma sestra MICI JORDAN.
Rojena je bila 25. marca 1920 in preminula 23. avgusta ob 12. uri 45 minut popoldne; pogreb se je vršil 24. avg. popoldne.
Tem potom se zahvaljujemo vsem prijateljem, kateri so prišli nas obiskat v naših žalostnih urah. Najtopleje se zahvaljujemo Mr. in Mrs. Nečemer, botri, Janezu Snajdar, Tonetu Podlesnik, Tonetu Jurec, Mrs. Mariji Mutar in Lojzetu Dorniku. Lepa hvala tudi starišem, ker so nam prišli na pomoč, to so stari oče in mati, Lepa hvala tudi Emi Homoc.
Tebi, naša ljuba hčerka in sestrica, ki nam ostaneš v spominu do našega zadnjega dne, kličemo: V miru počivaj, lahka naj ti bo zemlja!

Zalujoči ostali:
Frank in Ana Jordan, stariši.
Rezi Jordan, sestra.
Uniontown, Pa., 25. avg. 1920.
R. F. D. 5, Box 160.

NAZNANILO.
Žalostnim sream naznanjant vsem prijateljem in znancem, da sem prejela pismo iz stare domovine s prežalostno novico, da so umrli moj oče
FRANC RAZPOTNIK
dne 23. junija v 65. letu svoje dobe v Osredku št. 16, fara Vače, Moj oče so bili dvakrat v Ameriki in so imeli veliko prijateljev v državi Kansas. Bili so zelo skrbni oče za svoje otroke in priden gospodar. Ta novica nas je zelo žalostne naredila. Naj v miru počivajo!
Zalujoči ostali:
Marija Ravnikar, roj. Razpotnik, hči.
Edvard Ravnikar, zet.
P. O. Box 27, Adamson, Okla,
V stari domovini:
dva sina in dve hčeri.

Zrtva ljubosumnosti.

Novela. — Spisal dr. Stojan.

(Nadaljevanje.)

"Kaj naj storim? Ali mi smem verjeti... Za ženo me hoče vzeti, — tako mi je danes zagotavljal, — ako mu darujem svoje srece. Vse hoče zame storiti, vse žrtvovati, celo svoje življenje hoče zame tvegati, — da, tako je govoril. In njegove oči so iskriale, kakor zlato solnce na modrem nebu; njegove besede so donele ljubo in sladko na uho, kakor žubori vodica v čistem potoku skakljaje navzdol po okroglem kamenju čez hrib v plan. Nocoj ga naj pričakujem? Nocoj mu naj povem, ali čutim zanj v sru in kaj dekliške ljubezni? Nocoj mu naj razodenem, ali še tli v moji duši iskrica one mladostne ljubavi, ki je naju nekdaj otroka še osrečevala?"

Pri teh mislih se deklica zavrnila, in neka groza spreletila njeno telo. Ona se stresa na celum životu, kakor da bi se bila prestrašila zadnjih besed in njih pomena.

"Ne, tega ne! Ljubezni ne čutim nobene do njega v sru in je tudi ne bom! Mje sree je edino le Branku odločeno. Le zanj gorim, le zanj hočem živeti! Ako bi izel moj Branko le nekaj one ljubezni v sru do mene, kakor Vekoslav, ako bi mi on le nekaj vdanosti kazal, oklenila bi se ga za celo svoje življenje ter bila srečna, celo srečna z njim. Ali sedaj se ga bojim, če ga tudi ljubim, — strašim se ga, če mi tudi darujem sree in dušo! Danes je kakor divji in zbehan hitel od cerkve domu. Še pogledal me ni. Nezmožno mu je bilo videti, da me spremlja graščakov sin in da moja lepota tudi pri gospodi nekaj velja. — Zakaj me pa ni on počakal v gruči onih mladeničev, ki so stali pri cerkvenem izhodu? Ali me ne ljubi več, ali se me sramuje? — Že tri leta obstaja skrivna ljubezna med nama, ali nikdar mi še ni znil besede, da goji njegovo sree gorečo ljubav do mene! A zadnji čas pa, ko je došel Vekoslav domu, izgiblje se Branko vidoma mene in njega. Kaj pomeni to? — Ali je iskra njegove ljubezni do mene ugasnila, in se njegova vdanost izpremenila v zaničevanje in sovraštvo? — Kateremu naj tedaj zaupam, njemu ali —"

"Meni!" konča moški glas zadnje besede, katere je deklica napol glasno govorila predse, meneč da je sama.

"Meni zaupaj, le meni!" se ponavlja enkrat znani glas, ki ga je šepetal v temi — naš Branko. Tih se je bil prilplazil k ogru ter poslušal deklico, ki je mrmraje tožila o svoji usodi, a le zadnje besede je bilo Branku možno razumeti.

Prestrašena skoči Vida pokonci ter odvrne vsa prepadena:

"Ali si ti, Branko?... To je pa kaj novega, da prideš zopet enkrat k nam... Tebi naj tedaj zaupam, praviš? — Saj me ne maraš več. Še celo izgobilješ se me. Zastonj so te danes iskale pri cerkvi moje oči!"

"Iskale so mene, ali našle so nekoga drugega", pristavi pikro mladenič ter nadaljuje: "Zdi se mi, da se je ogenj tvoje ljubezni do mene ohladil, odkar se ti drugi dobrihako in priljubljuje! Seveda, gosposko obnašanje ugaja bolj nezkušenim deklicam, kakor pa odurno — kmetskega mladeniča!"

"Ti se motiš, Branko", odvrne mirno Vida. "Ti me krivo sodiš. Jaz se ne morem izogibati Vekoslava. Saj mi ni nič žalega storil. In če z menoj govori, to pa tudi ni nič hudega ni. Za njegove sladke besede pa itak ne maram, in one ne najdejo nikakega odmeva v mojem sru. Danes se mi je res pridružil gredeč od cerkve, ali to mi je bilo jako neljubo. Zakaj jaz vem, da svet ženske le po zunanjem sodi in si pri vsaki priložnosti o njih le najhujše stvari domišljuje. Dokler ne ve Vekoslav, da ni moje sree več prosto, dotlej se mi bo približeval in dobrihal. Ako pa bo enkrat vedel, da sem se vdala, tedaj me pa gotovo ne nadleguje več. O tem sem prepričana, in jaz bi tudi nikomur ne svetovala, da se mi še potem priljubljuje."

"Vse to se mora takoj zgoditi, ako mi je še tvoje sree kakor nekdaj naklonjeno. Ali povem ti, Vida: ako bi še tudi potem ne nehala njegovo pohajkovanje za teboj, ko si oči tvoje neveste in

žena, tedaj pa gorje njemu in gorje tebi!"

"Ne boj se, moj Branko!" tolaži ga deklica. "Nikdar ti ne bom dajala povoda, da bi se jezil in togotil nad menoj. Le tebi bom izročena, le zate bom živela. Lajšati ti hočem življenje in razlagati kakor gorki solnčni žarki gosto meglo skrbi raz tvojega čela."

V znamenje svoje iskrene ljubezni poljubi nato Vida svojega ženina, in obadva stopita potem roko v roki drže v hišo.

Dolgo so se pogovarjali nocoj Mohoričevi in Branko. Določilo se je v ozkem domačem krogu, da se hitro po Božiču vrši gostija. Pogovorili so se natanko, kaj mislijo vse pripraviti in kdaj se peljejo v bližnje mesto bale nakupovat. Tudi svatje so se imenovali, katere naj ženin in nevesta povabita na svojo ženitev.

Hitro in veselo je ta večer v Mohoričevi hiši pretekel. Kar so že vsi dolgo pričakovali, to se je vendar enkrat zgodilo. Branko je prišel v istini po Mohoričevu Vidu, ubožno ali lepo in pridno deklico. Vsem se je bralo čisto veselje in neskončna radost raz lica, le Branko, ženin sam, je bil še vedno nenavadno zamišljen.

On ni toliko mislil na ženitovanje kakor njegova nevesta, niti na bale, kakor Mohoričeva mati in oče, temveč Branku je plaval pred očmi podoba graškega plemeča. — Ali mu bo Vida res vesta? Ali čuti res njeno sree to, kar njena usta govore? Ali mu ne bo nikdar lepota njegove žene grenila življenje? Ali ga ne bo notri do hladnega groba mučila ona bolezen in strast, ki jo imenujemo ljubosumnost?...

Danes je poskusil grenko kupo svojega trpljenja; danes je pivkrat želel, da bi ne bil med živimi; danes se je prvič kesal, da je videl kdaj svojo lepo prijateljico, in danes — ta nesrečni dan — odloči on tudi svoje prihodnje življenje, danes si izvoli za celo bodočnost svojo tovaršico — nevesto in ženo! Koliko veselja, koliko bridkosti vzame v tel trenutkih s seboj iz te hiše na svoj dom in v svoje življenje!...

Take misli so delale Branka otožnega. Tih se je poslovil pozno v noči od svoje neveste in njenih starišev. Na oknu Vidine spalnice pa se prikaže luč, in nevesta, srečna Vida mu še enkrat želi v slovo: Lahko noč, dobro spavaj! Branko se odpravi domu. Bilo je že proti enajsti uri v noči. Zamisljeno, koraka naprej. A kar nenkrat ga vzdrami lajanje njegovega psa, ki je bil nekje za njim zaostal. Branko postoj. Vse utihne. Strašna slutnja se poloti njegove duše: On je mislil v tem trenutku na mladega graščaka Vekoslava. Kakor k zemlji priklenjen obstoji ter si ne upa ne naprej ne nazaj.

Kaj naj stori? Iz te zamišljenosti ga vzdrami nočni glasovi. Od daleč se začuje znano mu petje. Zdelo se mu je, kakor da grede blizu tu mimo njegovi znanci in prijatelji vasovat. To ga ohrabri, on zaživga psu, a ni ga od nikoder.

To postaja Branku še bolj sumljivo. Napoti se tedaj nazaj proti Mohoričevi hiši. V Vidini spalnici pa ugasne ravno kar luč, in gosta tema je zagrinjala zemljo in nebo. Niti zvezdice, niti druge blišče svetlobe ni videl v celi naravi. Vse je bilo tiho kakor v grobu; tudi petja glas je umolknil.

Do kakih trideset korakov se približa Branko Mohoričevemu domu. A tu postoj ter pazno poslušaj. In zdaj se mu zdi, kakor da bi pod oknom Vidine spalnice škripal sneg pod stopinjami nočnega vasovalca. Vsak sum pa povečuje pozornost človeških čutov, osorbo pa še, ako mu objeda sree črv ljubosumnosti in sovraštva.

Še bolj oprezno stopa Branko naprej. Ne opazovan pa počene, blizu prisediš, na mrzli sneg in tu kuči dve gube kakor divja zver, čakajoča v noči na svoj plen.

Še sedaj sliši tih in mil glas: "Vida, prekrasna Vida, ali ne čuješ?... Odpri mi okno in poglej sem na tvojega — nesrečnega — Vekoslava!"

Ali okno se ne odpre. Vida ne sliši ali ni hotela slišati glasu nočnega vasovalca.

Branko pa zavre kri v žilah,

Kaj hoče Italija?

Tržaški "Piccolo" razvija v uvodniku o vrjetnosti in nevrjetnosti vojne med Jugoslavijo in Italijo in prihaja do zaključka, da Jugoslavija nikakor ni v takim položaju, da bi mogla misliti na vojno z Italijo. "Piccolo" pravi, da jugoslovanska vojska ne šteje več kot 10 divizij z okoli 150 bataljoni pehote, čemur je treba še prišteti gardno divizijo, ki pa je le bolj paradnega značaja. Uredba vojske da je teritorijalna in je kretanje čet popolnoma navezano na dotična skladišča, a še tembolj, ker so prometna sredstva zelo pomanjkljiva, tako da tvorijo skoraj nepremagljive ovire. Konj in druge živine za vojsko ni skoraj čisto nič, avtomobilov tudi manjka, domača industrija ni pripravljena na znatnejše proizvodnje, dovoz iz inozemstva pa je tudi zelo počasn in pičel. Zelenicam primanjkuje vozil in pomanjkanje premoaga le še otežuje itak težavni položaj železnice. Proga Zagreb—Belgrad je enotirna in se mora še uporabljati za preskobo Srbije z živili. Sploh je železniško omrežje nezadostno. Vest o splošni mobilizaciji ni resnična, vsaj znakov da ni za to, pač pa je bilo pet letnikov poklicanih k dvamesečnim orožnim vajam, toda to niso popolni letniki, temveč le one osebe, ki iz raznih razlogov še niso vojaški izvežbane. V zadnjem času so bili poklicani pod orožje novineci drugega polletja 1899. Zujimi vred posamezni bataljoni ne štejejo več 500 mož, tako, da ima Jugoslavija vsega skupaj okoli 150 do 160 tisoč mož pod orožjem. Qetrti bataljon pri polkih se je odpravil. S temi 200 tisoč možmi, če se šteje vse, kar služi, mora Jugoslavija poleg italijanske čuvati še pet front, enako kočljivih in zevarnih: madžarsko v Prekmurju, severo-albansko, rumunsko v Banatu, avstrijsko v celovški kotlini z ozirom na ljudsko glasovanje in končno bolgarsko, "kjer se že javljajo vpadi, katerim bi morda mogel storiti konec bolgarsko-jugoslovanski sporazum, za katerega se zatrjuje, da se skoraj sklene". Potem so pa še notranji nemiri v Bosni in Črnigori, kjer prihaja neprestano do avtonomističnih eksplozij, in pa v Srbiji sami, kjer da se je roparstvo razširilo še naravnost strahovito. Z ozirom na vse to da bi Jugoslavijo proti Lahom na približno 250 kilometrov dolgi fronti ne mogla prvi hip postaviti več kot šest ali sedem bataljonov, ki bi jih mogla v kakih 5 do 8 dneh pomnožiti na 25 do 30 in ne več. Potemtakem pravi "Piccolo", so moči s katerimi more Jugoslavija razpolagati proti Lahom, zlastno slabše od onih, ki jih ima Italija v zasedenem ozemlju, to se pravi, tik ob meji, in laske čete razpolagajo z izbornim obilnim topovskim in municijskim materijalom, dočim ima Jugoslavija pač neko število topov, ki so ji jih podarile kot miloščino razne prvokrajne vladi, nima pa dovolj municije, ki je jugoslovanske tvornice ne morejo izdelovati za tako raznovrsten materijal. "Piccolo" pravi končno, da Jugoslavija torej materijalno ni pripravljena za vojno z Italijo, pač pa da so duhovi v Jugoslaviji pripravljani najo. To razpoloženje za vojno pa more le že raznemati prepričanje ali pa domnevo o nasprotnikovi moralni slabotnosti. Če Italijani vsestransko z disciplino odzamejo Jugoslovanom to domnevo, store zelo veliko za svojo stvar in stvar miru.

Stvar se prvi hip čita, kakor bi bilo "Piccolu" res za mir; toda kdor pozna bolje italijansko duševnost in pa tiste skrite gonilne sile, ki prav sedaj z vsemi močmi delujejo v Italiji, vidi takoj, da članek ni nič drugega, nego lujska rja na vojno, s čimer se "Piccolo" pridružuje vojnim lujskačem okoli "Giornala d'Italia" in "Idee Nazionalne". Predstavljanje slabosti Jugoslavije naj bi strahopetnemu Lahu utrdilo kolena in mu dalo poguma za boj proti Jugoslaviji, za vojno, katere si iz vseh svojih žepov in blagajnic žele laški vojni špekulantje, ki teče za nacionalističnimi listi. Sonnino "Giornale d'Italia" kar naravnost hoče vojno z Jugoslavijo in tudi z Albanijo, in upa, kakor pravi rimski "Lavoratorjev" poročevalec, da Giolitti morda izrabi zbornične počitnice v to, da prekrši obljubo, ki jo je dal pod secejalističnim pritiskom, namreč obljubo, da se ne zaplete v vojno. "Lavoratore" pripominja, da se moti "Giornale d'Italia", če misli, da se mu izpelni ta želja.

Laški nacionalisti hočejo vojno z Jugoslavijo, in odtod tudi vsa izzivanja v Dalmaciji in našem zasedenem ozemlju; socialisti so odločno proti vojni, a v sredi med obojnimi stoji vlada, ki se ne upa z jasnostjo na dan, ker se boji odpora socialistov, ki ji morejo s svojimi štrajki temeljito pokvariti morebitne vojne načrte. Zato tudi nenkrat ta ka prijaznost napram socialistom; ko so nacionalci v Rimu razbili tiskarno socialističnega "Avantija", se je uvečala preskava, se zasledujejo krivci itd., se hoče dati zadostneje itd. Ta prijazna naklonjenost je več kot sumljiva! Ljudje, ki v Jugoslaviji vedre in oblače, bodo pač znali pravilno presoditi položaj.

Razne vesti.

Nemško transportno uradništvo zoper prevažanje čet skozi Nemčijo.

Kakor javlja "Berliner Tageblatt" je zveza strokovnih organizacij nemških železniških uradnikov izdalap reklamacijo, v kateri se je zveza izjavila, da bo z vsemi močmi skušala zabraniti, da nemška tla ne postanejo zavezniška etapa ali bojišče.

Poljska socialistična stranka

jes izdala na delavstvo manifest, v kojem pravi: Takrat ko so bili ruski bajoneti obrnjeni proti nam, tedaj smo rekli: branite domovine in koristi stem ruskim revolucionarjem. In šli ste ter pobili Brusilova in njegove. Danes pa z bojem pomagate Brusilovu in ne podpirate revolucionarjev. Zato sree mu trepeče, pesti se mu krčijo in kakor ljuti lev je že hotel skočiti na svojega nasprotnika ter ga pobiti na tla, ali vendar ga vstavi še misel: "Počakaj, da vidiš, ali ti je Vida zvesta ali ne!"

Zopet zasliši Branko iste besede kakor poprej. Zopet čuje, kako prosi mladi graščak, naj mu prekrasno dekle odpre okence ter ga le z eno samo besedo osreči... In zdaj zaskriplje okno. V črno ruto zavita se prikaže Vida na njem. Radostno šepetaje pa govori deklica z milo donečim glasom v temno zimsko naravo: "Ali si ti, moj —?" (Pride še.)

Ministrski predsednik čehoslovake vlade Tusar

se je odpeljal s tržaškim brzovlakom v Portorose, kjer se bo zdravil. V njegovi odsotnosti ga bo zastopal minister za notranje posle Švehla.

Mednarodna strokovna zveza proti reakcionarni Nemčiji.

Po brzojavki, ki jo je dobila "Freiheit" iz Stockholma, je izdelala Unija mednarodnih strokovnih organizacij načrt bojkota proti Nemški, za slučaj reakcionarnega puča.

Zna ceniti razglednice.

Žena novega milijonarja: — Ce lo pot smo zelo hitro potovali. Posestnik: — Če ste se vozili s hitrim avtomobilom, kako ste mogli videti deželo?

Žena: — Kupila sem si desti razglednic iz vseh krajev, skozi katere smo se vozili.

Spominske vaje v kitajskih šolah

Kitajske šolske metode so zanimive, ker nam kažejo kontrast ali nasprotje med solami Orienta ter onim v naši deželi. Številni starejši ljudje se gotovo še spominjajo časa, ko so imele vaje v okrajnih šolah Združenih držav nekaj kitajske natančnosti in kitajskega zanašanja na spomin.

Pričetnik prinese svojo knjigo učitelju, ki ga poslušati čitati eno vrsto ali več, naker se učence vrne v svojo klop ter ponavlja svojo lekejo na glas toliko časa, dokler je ne zna na pamet. Nato odnese svojo knjigo zopet k učitelju, obrne svoj hrbet proti njemu ter ponovi to, kar se je bil naučil.

Na ta način se naučili učence celo knjigo na pamet ter se pričakuje od njega, da se je naučil tako natančno, da je v stauu vsaki trenutek ponoviti na izust vsak oddelek knjige, kakorhitro se mu omeni pričetno besedo.

Malo pred odmorom opoldne napise učitelj kak stavek na kos rdečega papirja ter prilpi ta papir na vrata. Vsak deček prečita pri odhodu iz šole dotične vrste ter prinese popoldne učitelju drugo vrsto, ki tvori s prvo vrsto dvostrah.

Na Kitajskem čakajo vse družabne, finančne in oficijelne časti pridnega dijaka in učitelji imajo vedno na razpolago sijajne vzglede, s katerimi bodre one svoje učence, ki pričnejo izgubljati pogum. Tako med starodavnimi kot modernimi jih je bilo dosti, ki so bili ubogi ali neumni in ki so se dvignili do velikih časti edino s pridnostjo in samo-disciplino.

Učitelj pripoveduje o So Činu, ki se je zbadal s šivanko, skozi me, da bi ga bolečine ohranile svežega, ko se ga je lotila zaspanost pri študijah pozno v noč. Pripovedujejo tudi o nemirnem Sai Linu, kojega aktivno telo ni moglo trpeti sedenja pri knjigah. Ozdravil se je s tem, da je imel vedno pripravljen skaf z ledeno-mrzlo vo, v katero bi stopile njegove noge, kakorhitro bi poskočil na nje.

Na tak način pripravljajo kitajski učitelji svoje učence na velike kariere, katere se jim tudi posrečijo, če so učenci pridni in ustrajni.

Rada bi izvedela za naslov svoje ga oeta MIHAELA STRAH, ki se nahaja že več let nekje v Oklahomi. Enkrat mi je pisal, a sem izgubila dotično pismo. Jaz bi mu rada pisala, zato prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznani, ali naj se pa sam oglasi. Mrs. Cecilie Slak, 1414 Bell Ave., Sheboygan, Wis. (28-30-8)

Rad bi zvedel za rojaka JOHNA PRAH in JOZEFA IVŠIČ, oba iz Črnečevasi pri Kostanjevici. Prvi se nahaja nekje v Steeltonu, Pa., in drugi v Cantonu, Ohio. Rojake prosim, ako kateri ve za njun naslov, da mi naznani, ako pa sama čitata ta oglas, naj se oglasita sama, ker njima imam nekaj važnega za sporočiti iz starega kraja. — Frank Zevnik, 1408 E. 45. St., Cleveland, Ohio. (28-31-8)

Začimbo, boljša in najraznovrstnejša domača zdravila

katera priporoča nagr. Knstyp. Imam vedno v zalogi.

Pišite po brezplačni osnki. **MATH. PEZDIR**

P. O. Box 772, City Hall Station NEW YORK CITY.

SUHO GROZDJE

importirano iz starega kraja 22 centov funt.

Boksa 50 funtov \$11.00

Poslano ceno na voljo. **BALKAN IMPORTING CO**

61-08 Chanty Street New York, N. Y.

Z naročilom pošljite \$3. v naprej

\$50.00 NAGRADE

dobi oni, ki posreduje, da dobim tu zdolaj naslikani parček. Prva je moja žena



MATHILDA KREBS, stara 37 let, z menoj v zakonu 16 let in 22. junija jo je pa odkurila od mene s 25 let stariim



JIM ČESNIK.

Oba sta velike postave. Ona je doma iz Solčave na Stajerskem in ljubček pa iz Klenka pri St. Petru na Krasu. Odnese sta mi veliko svoto denarja. Jimmy gleda vedno v tla, kot običajno vsak nič vredneč, ki si ne upa človeku pogledati v obraz. Torej prosim vsakega, ki kaj ve o nju bivališču, da mi poroča in oni, ki bo prvi pomagal, da ju izsledim, dobi nagrado, ki je zgoraj omenjena.

Frank Krebs, 225 W. Main St., Trinidad, Colo.

OGLAS.

G. G. Hoffman Sons Co. v Germania, W. Va., potrebuje strojarje in delavce v različnih prostorih kakor na Yardu zrnaj in v Dry Loft. Izdeluje se samo podplate. Delo je stalno. Katerega veseli, naj se zgasi na zgornji naslov. (30-8-4-9) —Adv.

Doctor Moy

Je uspešno zdravil na duhu, božjast, krajeco no otnopnost, padavice ter srčne, jetrne, ledične ali pljučne bolezni, bolečine v želuču, bolečine v prsih, vnete oči, noge, roke ali križ, otekljaje, revmatizem, kožne bolezni, izpuščaje, ogre, oslabelost, možke in ženske bolezni, slabo kri, brez operacije v najkrajšem času po najnižji ceni. Poskušajte in se prepričajte.

DOCTOR JIN FEZY MOY

308 Grant Street Pittsburgh, Pa.

Uradne ure: ob delavnih, od 2. dopoldne Ob nedeljah in praznikih: od 9. dopoldne do 6. zvečer. dne do 1. popoldne.

Grska narodna parobrodna zveza

Potniški prekoceanski parnik na dva vijaka in dva dimnika

"Patris" pluje naravnost iz New Yorka v Dubrovnik in Trst

pondeljek dne 13. septembra.

Cene v Dubrovnik ali Trst so:

Prvi razred \$250.)

Drugi razred — Promenaden prostor \$215.) Pristevši \$5.00

Drugi razred — srednji prostor \$195.) davek.

Medkrov \$125.)

Obrnite se za vožnji listek na naše zastopnike ali pa naravnost na glavni urad.

N. GALANOS & CO. 20 Pearl St., New York, N. Y.

GROZDJE, GROZDJE IZ KALIFORNJE.

PAZITE, zdaj je najboljša prilika naročiti grozdje za to leto, ga dobite naravnost iz vinograda v svojo hišo.

Naše cene so za vas kakor za vsakega prekupeca. Zakaž bi potem pustili, da drugi za vas naročajo, ki zamorete sami, kot trgovci. Naročite še danes in prihranili boste na vsaki toni od \$30.00 do \$50.00, pozneje bodo cene grozdju precej višje.

Sedanje cene so: \$80.00 in več kakoršna je vrsta grozdja.

Denar pošljite po bankovnem čeku na:

GREAT WESTERN GRAPE COMPANY,
307 Morewood Bldg. E. E. Pittsburgh, Pa.

BOJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA". NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

KRETANJE PARNIKOV

KEDAJ PREBLIŽNO ODPLUJEJO IZ NEW YORKA.

LA SAVOIE	3 sept.	Havre
PESARO	4 sept.	Genoa
PHILADELPHIA	4 sept.	Cherbourg
FRANCE	8 sept.	Havre
NOORDAM	8 sept.	Boulogne
NEW YORK	11 sept.	Cherbourg
LA TOURNAINE	14 sept.	Havre
PRES. WILSON	14 sept.	Trst
N. AMSTERDAM	14 sept.	Boulogne
LA LORRAINE	17 sept.	Havre
DELVEDERE	18 sept.	Trst
ST. PAUL	18 sept.	Cherbourg
RYNDAM	22 sept.	Boulogne
ROCHAMBEAU	23 sept.	Havre
LAFAYETTE	24 sept.	Havre
COLUMBIA	28 sept.	Trst
LA SAVOIE	1 okt.	Havre
PHILADELPHIA	2 okt.	Cherbourg
FRANCE	6 okt.	Havre
ARGENTINA	7 okt.	Trst
NEW YORK	9 okt.	Cherbourg
LA TOURNAINE	12 okt.	Havre
PRES. WILSON	3 novembra	Trst

Glede cen za vozne natre in vsa druga pojavnila, obrnite se na tvrdko

FRANK SAKER
82 Cortlandt St. New York

French Line

CAMPAGNE GENERALE TRANSATLANTIQUE V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE

SAVOIE 3. septembra
FRANCE 8. septembra
TOURNAINE 14. septembra
LORRAINE 17. septembra

Miri parniki s štiri in dvema vijakoma.

Posebni zastopnik jugoslovanske vlade bo pričakal potnike ob prihodu naših parnikov v Havru ter jih točno odpramit, kamor so namenjeni.

Parniki Francoske črte so transportfrakti tekom vojne na tlače čehoslovanskih vojakov brez vse naprtilke.

Za šifrate in cene vračljate v

DRUŽINI PISARNI, 19 State St., N. Y. C.

ali pa pri lokalnih agentih.

LLOYD SABAUDO

3 State Street New York

Prihodnje odplute iz New Yorka taktik na 2 vijaka 5. S. "PESARO"

4. septembra

Izdajajo se direktni vožnji listki do vseh glavnih mest v Jugoslaviji. Brezplačno vino potnikom 3. razreda.

Cosulich črta

Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.

PRES. WILSON ... 11. septembra

2. razred, \$220 — 3. razred, \$130 in \$5. davek.

BELEVEDERE ... 18. septembra

2. razred, \$200 — 3. razred, \$100 in \$5. davek.

Potom listkov, izdanih za vse kraje v Jugoslaviji in Srbiji. Razkošne udgodnosti prvega, drugega in tretjega razreda. Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.

PHELPS BROTHERS & CO.

Passenger Department

4 West Street New York

WSS WSS WSS WSS WSS WSS

